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Exercice n°1 (Conductimétrie
Une cellule de conductivité a une résistance de 250 € quand elle est remplie d*une solution 0.02 M en

KCl et une résistance de 10 Q quand elle remplie avec une solution 6.10° M NH,OH (électrolyte
faible) , 4 25 °C.

Calculer :

1Y La constante de la cellule.
2) Le coefficient de dissociation a de NH,0OH dans la solution 6.10° M.

On Donne : A(NH, )= 74 Q' em’eq”! AMOH)=200 Q"' cm’eq”

Exercice n°2 (Potenticl d'électrode
Une électrode de Platine a ¢été plongée dans une solution partiellement oxydée de ses sels ferrenx

(Fe™*) et relice & unc électrode de référence de potentiel égal @ +242 mV par rapport 4 'ENH.

A 25 °C la f.e.m de cette pile était de 486 mV. Calculer la portion (sous forme d*un pourcentage) de
sel ferreux oxydé dans la solution.

Données : E° Fe''/Fe™ = 0.77 V/ENH.

Exercice n°3 : (Nombre de transport)

On réalise I'électrolyse d’une solution de CuSO, de concentration 6.10° M dans une cellule de Hittorf avec
des électrodes de cuivre. On place en série avec cette cellule d*électrolyse, un coulométre a nitrate d’argent
(AgNO;). Aprés électrolyse, la masse de I’électrode d’argent a augmentée de 280 mg et le compartiment
anodique de la cellule de I’électrolyse donne une concentration en Cu®* égule a4 1,3 mg/mL. Le

compartiment anodique a un volume de 50 mL,

1) Schematiser la cellule d’électrolyse,

2) Ecrire les réactions aux ¢lectrodes dans la cellule d’électrolyse.

3) Ecrire les bilans ioniques par compartiment dans la cellule d*électrolyse.
4) calculer la quantité d'électricité consommeée lors de |"électrolyse

5) calculer An
6) Calculer le nombre de transport des ions Cu’* et SO, *.

On donne : M (Ag) = 108 g/ mol, M (Cu) = 63,5 g/mol,

Exercice n°4 (Piles)
Soit la pile : M,yMCl, (0,1 M)//K;SOy (0,1M)/HgSOyy,Hg ot M est un métal

1) Indiquer les types d*¢lectrodes utilisées ct faire le schéma de la pile.
2) a) Calculer les potentiels des deux électrodes
b) En déduire les polarités :
3) Ecrire les réactions aux électrodes et la réaction globale et compléter le schéma de la question 1 en
indiquant les polarités, le sens de déplacement des électrons ¢t du courant électrique.
4) Calculer sa force électromotrice
5) Déterminer la condition pour que la pile cesse de débiter du courant
6) Calculer la constante d'¢quilibre
7) Comment doit - on procéder pour inverser le sens des réactions aux électrodes ?

Données : E' (M*/M)=136V E%(Hg?*/Hg)=0,8 V Ks(HgSO4)=6,5 10
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